



Борис ГРЫЗЛОВ,
председатель
Государственной Думы

Вернуть профессию учителя престиж и уважение

В начале октября Россия отмечает День учителя. Этот праздник – повод ещё раз поговорить о кадрах для современной российской школы. Поговорить о том, какие решения уже приняты для повышения социального статуса учителя и о том, что ещё только предстоит сделать.

Зарплата педагогов должна быть не ниже средней по экономике – вот главное политическое решение этого года в сфере образования.

Первый шаг в этом направлении сделан: в сентябре фонд оплаты труда школьных учителей увеличен на 30 процентов. Для этого в помощь регионам из федерального бюджета выделяется 120 миллиардов рублей.

По информации, которая есть в Государственной Думе, деньги, предусмотренные в бюджете 2011 года, в регионы перечислены. Более чем в половине субъектов Федерации средняя зарплата учителя сравнялась со средней по экономике. Однако остальные регионы не смогли одним разом преодолеть эту планку, хотя и повысили школьный фонд оплаты труда на 30 процентов. Причина в том, что слишком велик был разрыв в зарплатах.

Но задача остаётся прежней, а потому работа будет продолжена. Депутаты Госдумы намерены держать этот вопрос на контроле. Процесс повышения зарплат школьных педагогов контролируют также учительские профсоюзы, партия «Единая Россия» и Общероссийский народный фронт. Этот мониторинг проводится в рамках проекта «Модернизация региональных систем общего образования».

Возможность покупки жилья – другой не менее важный стимул для привлечения кадров в систему школьного образования. Председатель правительства России Владимир Путин предложил ввести специальную ипотеку для молодых учителей, где ставка будет не четырнадцать процентов, а восемь, первоначальный взнос всего 10 процентов и никаких ограничений по размерам оплаты труда.

Такое предложение, безусловно, заслуживает поддержки, как и другая его инициатива о жилищных компенсациях для учителей, где стоимость квадратного метра будет на треть ниже рыночной.

Думаю, в тех регионах, где часть учительских расходов, например, по оплате первоначального ипотечного взноса возьмут на себя соответствующие бюджетные органы, в таких регионах директора школ, родители и главы администрации надолго забудут о проблеме нехватки преподавателей начальной школы и учителей предметников.

Уверен, Государственная Дума большинством голосов примет необходимые поправки в действующее законодательство, чтобы создать учителям достойные условия жизни и вернуть профессию учителя престиж и уважение.

Легко ли быть молодым

Вчера на эту тему молодые екатеринбуржцы дискутировали с губернатором, депутатами и министрами

Анна ОСИПОВА,
Леонид ПОЗДЕЕВ

Если первый этап ХХII конференции Свердловского регионального отделения «Единой России» прошёл ещё в июне в Екатеринбурге, а второй – в сентябре под Нижним Тагилом на полигоне «Старатель», то местом проведения состоявшегося вчера третьего этапа региональный политсовет партии выбрал площадку выставки «Иннопром-2011».

На партконференцию единороссов собрались не только делегаты-партийцы, но и представители Народного фронта, трудовых коллективов и сотрудничающих с «Единой Россией» общественных организаций.

В глаза бросилось обилие среди гостей и делегатов конференции молодых лиц. А на прошедших за пару часов до открытия самой конференции в трёх конференц-залах выставочного павильона «Круглых столов» молодёжь преобладала абсолютно. Так ведь и темы, вынесенные на обсуждение, – самые что ни на есть молодёжные: «Безопасность нашего поколения», «Наши города – для молодых», «Время жить и работать на Урале».

С делегатами партийной конференции – депутатами Законодательного Собрания и членами правительства Свердловской области на равных дискутировали студенты екатеринбургских вузов, активисты «Молодой гвардии «Единой России» и других молодёжных организаций.

Очень живым и острым получился, например, разговор за «круглым столом» по теме «Наши города – для молодых». Оказывается, екатеринбургские студенты в большин-

стве своём считают, что наши города, особенно малые и средние, для молодёжи совсем не привлекательны. Так, второкурник Уральского государственного профессионально-педагогического университета Андрей заявил, что после окончания вуза «ни за что не вернётся» в свой родной городок Белорецк, что в Башкирии. И не только потому, что «успел всем сердцем полюбить Екатеринбург», но и потому, что «не видит никакой перспективы» на своей малой родине, где единственное градообразующее предприятие – металлургический завод преобладает на грани банкротства, а население «едва сводит концы с концами».

Впрочем, о нежелании уезжать из Екатеринбурга после получения дипломов о высшем образовании заявляли и уроженцы Свердловской области: студентка Уральского федерального университета Анастасия не видит смысла возвращаться в Камышлов, а её однокурсник Николай – в Каменск-Уральский, поскольку только в областном центре они надеются найти интересную работу по своей специальности.

А студент Уральского горного университета Илья заявил, что, по его мнению, для наиболее талантливых выпускников российских вузов сегодня даже такие города, как Екатеринбург, не очень-то привлекательны. Вот за рубежами России, мол, наши специалисты и очень востребованы, и достойную зарплату получают.

Председатель комитета по социальной политике областной Думы Николай Воронин, министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов, депутат областной Думы Виктор Бабенко, руководитель

исполкома «Единой России» Сергей Никонов и другие участники дискуссии утверждали обратное – что реализовать себя молодёжь вполне может и у нас, что достойные условия жизни и достойная зарплата ждут выпускников вузов уже во многих городах Свердловской области.

К обсуждению темы присоединился и возглавляющий список свердловских единороссов на предстоящих выборах в Государственную Думу губернатор Свердловской области Александр Мишарин. Общаюсь с участниками другого «круглого стола» – по теме «Время жить и работать на Урале» – губернатор рассказал собеседникам о том, что делается руководством области для развития всего нашего региона и его областного центра.

Александр Мишарин считает, что каждый человек должен гордиться городом, посёлком, селом или деревней, где он родился и вырос. Но одной любви к малой родине мало, чтобы молодёжь не стремилась покинуть её. Для этого необходимо повышать качество жизни во всех населённых пунктах, создавать в них хорошо оплачиваемые рабочие места, улучшать условия жизни. У каждого малого города или посёлка обязательно должны быть перспективы развития, тогда молодёжь будет возвращаться туда.

В любом случае молодые люди должны иметь право выбора, считает Александр Мишарин. Выбора места жительства, выбора профессии, выбора места работы. Никого нельзя заставлять жить и работать там, где он не хочет. Привлекать же людей нужно достойными зарплатами, возможностью иметь хорошее жильё, возможностью профессионального роста, реализации своих профессиональных или

творческих планов и амбиций.

В нашей области для этого делается немало – в частности, губернатор привёл в пример успешную реализацию таких проектов и программ, как развитие моногородов, «Уральская деревня», поддержка молодых семей.

На вопрос одного из студентов, какие профессии сегодня наиболее востребованы и «на кого лучше учиться» в наше время, губернатор ответил, что «учиться нужно на себя, на того, кто заложен в тебе сам», но признал, что понять это очень сложно, особенно в юности. А говоря о самых востребованных сегодня в нашей области профессиях и специальностях, Александр Мишарин напомнил, что в быстро растущей промышленности сегодня есть огромный спрос на технических специалистов, на выпускников техникумов и технических колледжей, на людей, владеющих специальными навыками токаря, сварщика, фрезеровщика и другими рабочими профессиями. Кстати, как напомнил участникам «круглого стола» Юрий Биктуганов, на одном из предприятий Екатеринбурга токарь-карuselщик высшего разряда зарабатывает 120 тысяч рублей в месяц, и это уже никого не удивляет.

Отвечая на вопрос, где сегодня студенчество области может оказать наиболее существенную помощь региону, при этом с пользой для общественного блага свои силы и знания, губернатор напомнил об очень важном проекте выдвижения Екатеринбург на право проведения Всемирной выставки ЭКСПО-2020. Крупные международные студенческие мероприятия, организуемые нашими вузами, привлекают внимание к Свердловской области, а значит

их следует проводить как можно чаще.

Зашёл разговор и о студенческих отрядах. Губернатор считает, что чем больше будет в нашей области реализовываться таких крупнейших проектов, тем создастся больше возможностей для развития студенческого движения, который во все времена славились наш регион.

В свою очередь студенты обратились к главе области с просьбой шире привлекать их к выполнению работ по программе «1000 работ», строительству и реконструкции детских дошкольных учреждений, к реализации программы развития внутреннего туризма.

После дискуссии за «круглыми столами» состоялась пленарное заседание третьего этапа региональной партийной конференции, принявшее ряд важнейших решений, среди которых – утверждение списка кандидатов от «Единой России» в депутаты Законодательного Собрания на выборы 4 декабря.

Общественную часть списка возглавил ректор Уральского профессионально-педагогического университета Борис Игошев, председатель областной Думы Елена Чечунова и представитель Законодательного органа власти Свердловской области в Совете Федерации Федерального Собрания России Аркадий Чернецкий.

Более подробно о решении партийной конференции «Единой России» мы расскажем в завтрашнем номере «Областной газеты».

Александр Мишарин напомнил, что в быстро растущей промышленности сегодня есть огромный спрос на технических специалистов, на выпускников техникумов и технических колледжей, на людей, владеющих специальными навыками токаря, сварщика, фрезеровщика и другими рабочими профессиями.

Дмитрий Медведев стал кавалером армянского ордена

Президент Армении Серж Саргсян подписал указ о награждении Президента России Дмитрия Медведева орденом Славы. Информацию об этом распространило вчера агентство «Интерфакс».

Сообщается, что глава армянского государства наградил Дмитрия Медведева орденом Славы «за большой личный вклад в дело укрепления традиционно дружественных связей между народами Армении и России, углубления и расширения союзнических стратегических отношений и защиты мира и международной безопасности».

Виталий ПОЛЕЕВ

Сенаторам Совета Федерации упрощают жизнь

Вчера Госдума начала рассмотрение проекта закона об облегченной процедуре пролонгации полномочий депутатов Совета Федерации.

Упрощённая схема пролонгации полномочий сенаторов подготовлена специалистами обеих палат парламента. Председатели Совфеда и Госдумы Валентина Матвиенко и Борис Грызлов предложили продлевать полномочия сенаторов при досрочном прекращении полномочий направлявшего их губернатора или регионального парламента. В настоящее время для того, чтобы стать сенатором, необходимо пройти выборы в муниципалитет или Законодательное Собрание региона. Законопроект предусматривает, что при досрочном прекращении полномочий губернатора или законодательного органа можно будет продлить полномочия сенатора без прохождения процедуры выборов.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Правительство определило понятие благоустройства

Правительство РФ на заседании президиума вчера рассмотрело предложение Минрегионразвития о законодательном закреплении понятия благоустройства территории, внося соответствующие поправки в закон об организации местного самоуправления.

В частности, предлагается определить благоустройство территории как «комплекс мероприятий, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории, поддержание архитектурного облика территории и иные мероприятия, предусмотренные правилами благоустройства».

Кроме того, предполагается отнести к вопросам местного значения освещение улиц, установку указателей с их наименованиями и номеров домов, озеленение территории.

Предлагаемые меры позволяют уточнить объём полномочий органов местного самоуправления по решению соответствующего вопроса местного значения, в рамках принимаемых на местном уровне правил благоустройства территории – отмечается в материалах к заседанию президиума правительства РФ.

Андрей ВЛАДИМИРОВ



На желание студентов поговорить откровенно откликнулись руководитель регионального исполкома «Единой России» Сергей Никонов (справа) и заместитель председателя областной Думы Ниль Шаймарданов



Сергей Никонов (справа) и заместитель председателя областной Думы Ниль Шаймарданов

Детство в серьёзных руках

Андрей ЯРЦЕВ

Об этом представители администрации Екатеринбурга сообщили губернатору Александру Мишарину в ходе его рабочей поездки по Чкаловскому району. Детсад, который полтора десятка лет использовался не по его первоначальному назначению, теперь не узнать: красота, да и только. По сути, он стал другим – красивым, современным. И не только внутри, где провели ремонт, заменили все старые коммуникации, но и снаружи – двор в прямом и переносном смысле украсили беседки, прогулочная и игровая площадки. Сейчас в здании завозят оборудование и мебель.

Согласно планам детсад должен быть сдан в эксплуатацию 20 октября. Капитальный ремонт здания детсада обошёлся почти в 30 миллионов рублей. Но не в деньгах дело.

«Детского сада в этом здании не было с середины 90-х. Очень важно, что он будет вновь запущен и при этом будет соответствовать всем современным требованиям. Я дал поручение министерству образования области максимально быстро провести лицензирование здания. Кроме того, нужно сформировать профессиональный коллектив», – сказал Александр Мишарин.

Он также отметил, что в ходе возвращения детским садом перепрофилированных зданий никто из тех, кто занимал эти здания, не будет «выброшен на улицу», особенно если речь идет о социальных учреждениях, детско-юношеских организациях.

А по поводу ремонта передаваемых в систему дошкольного образования зданий Александр Мишарин высказался в том духе, что в детских садах ремонты должны быть проведены максимально аккуратно, чтобы дети не

видели «кривых труб и небрежно проложенных проводов». Само собой, в дошкольных учреждениях должно быть уютно и тепло, а здания должны быть энергоэффективными.

Детский сад № 429 в Чкаловском районе станет первым в списке объектов дошкольного образования, которые в 90-е годы прошлого века были переданы муниципальными властями различного рода учреждениям и частным структурам. В октябре детские сады, возрождённые на базе ранее перепрофилированных зданий, откроются в перулахках Трактористов и Дизельных.

Как сообщили «Областной газете» в департаменте информационной политики губернатора, в целом по области в 2011 году в рамках реализации целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области» де-

КСТАТИ

Два новых детских сада на 205 мест откроются в Верхней Пышме в ноябре этого года. Об этом губернатору Александру Мишарину сообщила глава городского округа Надежда Мамаева в ходе вчерашней встречи в резиденции главы региона.

Сейчас завершается отделка помещений, закуплены оборудование и мебель. Новые дошкольные учреждения будут пущены в строй досрочно – не в декабре, как планировалось, а в ноябре, это будет подарком горожанам, заявила глава муниципального образования.

тыма вернут 47 детсадовских зданий, используемых не по назначению, будет введено в строй 30 детских садов. Кроме того, начнётся строительство 11 дошкольных учреждений, которое должно завершиться в 2012 году. По 30 объектам будут проведены проектные изыскания и подготовка документов.

Стоит напомнить, что целевая программа развития сети дошкольных образовательных учреждений была принята по инициативе Александра Мишарина в 2010 году. Программа имеет несколько направлений решения

проблемы дефицита мест в детских садах: строительство новых детских садов, возвращение зданий, используемых не по назначению, уплотнение детских групп и развитие сети частных детских садов. Только за 2010 год в Свердловской области было введено более 14 с половиной тысяч новых мест в детских садах, в нынешнем году появится ещё не менее восьми с половиной тысяч мест. На строительство и реконструкцию детских садов в 2011 году планируется затратить более полутора миллиардов рублей.

Началось формирование нового состава Общественной палаты Российской Федерации

В Свердловской области началась работа по обеспечению участия общественных объединений в формировании нового состава Общественной палаты Российской Федерации.

В связи с изданием Указа Президента Российской Федерации от 28 сентября 2011 года № 1260 «Об утверждении членов Общественной палаты Российской Федерации» и на основании Федерального закона от 4 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об образовании Рабочей группы по подготовке и проведению собрания представителей межрегиональных и региональных общественных объединений по избранию делегатов на конференцию Уральского федерального округа по выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты Российской Федерации».

О дате, времени и месте проведения Собрания будет сообщено дополнительно.

Прием заявлений от межрегиональных и региональных общественных объединений будет проходить с 6 октября 2011 года.

Место нахождения рабочей группы:
620031, г. Екатеринбург,
ул. Горького 21/23. Подъезд № 3.
Остановка общественного транспорта: «Главпочтамт»

Время приема заявлений:
понедельник-четверг 10.00 – 17.00, перерыв 13.00-14.00.
пятница 10.00 – 16.00, перерыв 13.00-14.00.
суббота, воскресенье – выходные дни.

Контактные телефоны: (343) 217-88-21, 217-88-60, 217-86-63.

Подробная информация о порядке формирования нового состава Общественной палаты Российской Федерации размещена на сайте Общественной палаты Российской Федерации: www.oprf.ru.

Губернатор Свердловской области, Правительство Свердловской области выражают искреннее и глубокое соболезнование председателю Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Людмиле Валентиновне Бабушкиной по поводу смерти ее мужа,

**БАБУШКИНА
Александра Сергеевича.**

Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области и 56 управлений ПФР в городах и районах Свердловской области выражают глубокое и искреннее соболезнование председателю Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Бабушкиной Людмиле Валентиновне по поводу безвременного ухода из жизни супруга

Александра Сергеевича.

Искренне скорбим.

**Коллектив ОПФР и УПФР
по Свердловской области**

Редакция «Областной газеты» выражает глубокое соболезнование председателю Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Людмиле Валентиновне Бабушкиной по поводу смерти её мужа,

**БАБУШКИНА
Александра Сергеевича.**